
Simulante Bande  
 
 
Ζουν εδώ μαζί μας, αλλά εμείς μερικές φορές φερόμαστε σαν να είναι αόρατοι. 
Άλλες φορές τους κοιτάμε σαν να είναι από άλλον πλανήτη. Τους θαυμάζουμε 
αόριστα, τους φοβούμαστε αόριστα, συχνά μάλιστα τους λυπούμαστε. Δεν 
γνωρίζουμε σχεδόν τίποτα γι’ αυτούς.  
 
Συχνά περπατούν διαφορετικά από εμάς. Συνήθως δεν ανταποκρίνονται στη γενική 
ψευδαίσθηση περί ομορφιάς. Όμως, ο στόχος τους είναι ίδιος με το δικό μας: να 
ζήσουν μια κανονική ζωή. 
 
Γιατί συνεχίζουμε να τους αποκλείουμε; Γιατί ισχύει πάντα το «εμείς» και «αυτοί»; 
Η αποδοχή τους μπορεί να ωφελήσει όλους μας. Μπορούμε μάλιστα να κερδίσουμε 
πολύ περισσότερα απ’ όσα έχουμε ποτέ φανταστεί. Ας συστηθούμε λοιπόν, γιατί το 
«έστω και για λίγο» μετράει! 
 
Στο Simulante Bande, η ομάδα VerTeDance διερευνά αυθεντικούς τρόπους 
έκφρασης μέσω της κίνησης, βασισμένους στη συνεργασία ανάμεσα σε ένα υγιές 
άτομο και ένα άτομο με σωματική αναπηρία. Ο στόχος τους ήταν να θίξουν 
τουλάχιστον ένα μικρό μέρος του αναπάντεχα ευρύτατου φάσματος προβλημάτων 
που αντιμετωπίζουν καθημερινά τα άτομα με αναπηρία στην προσπάθειά τους να 
ζήσουν μια «φυσιολογική» ζωή. Στους συντελεστές περιλαμβάνονται δύο 
καταξιωμένοι επαγγελματίες χορευτές, η Έλενα Αρενμπεγκέροβα και ο Πετρ 
Οπάφσκυ, καθώς και δύο χορευτές με σωματική αναπηρία, η Αλένα Γιαντσίκοβα και 
η Ζουζάνα Πιττέροβα. 
 
 
 
VerTeDance  
 
Η ομάδα χορού VerTeDance ιδρύθηκε το 2004 από τους χορευτές και χορογράφους 
Βερόνικα Κοτλίκοβα και Τερέζα Όντροβα και τον σχεδιαστή φωτισμών Πάβελ Κότλικ. 
Στα δέκα χρόνια ύπαρξής της, η ομάδα VerTeDance έχει δημιουργήσει σχεδόν 
είκοσι παραγωγές, συνεργαζόμενη με αναρίθμητες εξέχουσες προσωπικότητες του 
τσέχικου και διεθνούς χορευτικού στερεώματος. Η ομάδα έχει στο ενεργητικό της 
αρκετές σημαντικές βραβεύσεις, ανάμεσά τους τη διάκριση Χορευτή της Χρονιάς 
για το 2010, το βραβείο Theatre News 2012 στην κατηγορία χορού και μπαλέτου, το 
βραβείο κοινού στο φεστιβάλ Τσέχικης Χορευτικής Πλατφόρμας του 2012, το 
βραβείο καλύτερου σχεδιασμού φωτισμών (2012 και 2014) και το βραβείο Theatre 
Journal (2012 και 2014). 
Η VerTeDance είναι η μοναδική ομάδα της Τσεχίας που έχει τιμηθεί τρεις φορές με 
το κορυφαίο τσέχικο βραβείο στο χώρο του χορού, για την καλύτερη παράσταση 
της χρονιάς: το 2005 για το Silent Talk, το 2012 για το What is the Weight of Your 
Desire και το 2014 για το CORRECTION. 
 
 


